
Città di 
Cologno Monzese

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ORIGINALE N. 29 del 15/07/2019

OGGETTO : MOZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  COMUNALE 
LOREDANA  VERZINO  CON  OGGETTO:  ADOZIONE  DELLA 
CAMPAGNA “VUOI IL MIO POSTO? PRENDI IL MIO HANDICAP” 
(PROT. N.31925 DEL 26.06.2019).

     L'anno  duemiladiciannove,  addì  quindici del  mese  di  Luglio,  alle  ore  13:50,  nella  Sala 
Consiliare del Palazzo Municipale - Villa Casati, previo esaurimento delle formalità prescritte 
dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del Presidente del Consiglio Fabio Della 
Vella, il Consiglio Comunale.
Partecipa all'adunanza il Segretario Generale Dott.ssa Maria G. Fazio.

Dei seguenti componenti, nei tempi e con le modalità riportate nella registrazione della seduta:

1 ROCCHI ANGELO Sindaco 14 DELLA VELLA FABIO Presidente del Consiglio

2 BARLASSINA FRANCESCO LUIGI Consigliere 15 D'ERCHIE ALESSANDRO Vice Presidente

3 BIAFORA SALVATORE consigliere 16 MANCINI SILVIA Vice Presidente

4 BRASACCHIO ROSALIA Consigliere 17 MOTTA MONICA Consigliere

5 CALIANDRO EROS Consigliere 18 PROCOPIO FRANCESCO Consigliere

6 CAPODICI SALVATORE Consigliere 19 RAMETTA GIOVANNI Consigliere

7 CETRULLO LUCIANO Consigliere 20 SANSALONE COSIMO VINCENZO Consigliere

8 CHIESA FABRIZIO Consigliere 21 SEIDITA DOMENICO Consigliere

9 COCCIRO GIOVANNI Consigliere 22 SPINAPOLICE SERGIO Consigliere

10 CORRADINI LORENZO Consigliere 23 TUFO NICOLA Consigliere

11 DE MASTRO RAFFAELLA AGATA 
FABIOLA

Consigliere 24 VERZINO LOREDANA Consigliere

12 DE VITO GRAZIELLA Consigliere 25 VOLPE FELICE Consigliere

13 DEL CORNO ALESSANDRO Consigliere

Risultano assenti i consiglieri: BIAFORA, CETRULLO, DE MASTRO, DEL CORNO, D'ERCHIE, RAMETTA, 
SANSALONE, SPINAPOLICE
Sono pertanto presenti n. 17 componenti.
Risultano, inoltre, presenti gli Assessori: CARIGLIA CHIARA FEDERICA, DI BARI GIUSEPPE, TESAURO 
GIANFRANCA, PEREGO DANIA

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l'adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione 
dell'argomento indicato in oggetto.



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 29  DEL 15/07/2019

OGGETTO : MOZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  COMUNALE 
LOREDANA  VERZINO  CON  OGGETTO:  ADOZIONE  DELLA 
CAMPAGNA  “VUOI  IL  MIO  POSTO?  PRENDI  IL  MIO  HANDICAP” 
(PROT. N.31925 DEL 26.06.2019).

IL PRESIDENTE dà lettura dell'oggetto previsto inizialmente al n. 2) dell’ordine del giorno che a 
seguito dell’approvazione dell'inversione dell'ordine del giorno è divenuto il punto 5): “Mozione 
presentata dal Consigliere Comunale Loredana Verzino con oggetto: “Adozione della campagna 
“Vuoi il mio posto? Prendi il mio handicap”ed invita il Capogruppo Verzino a darne lettura;

IL CAPOGRUPPO CONSILIARE Verzino Loredana dà lettura e illustra la mozione acclarata al 
protocollo del Comune al n. 31925 del 26.06.2019;

IL PRESIDENTE cede la parola all’Assessore Di Bari G.  per  relazionare in merito;

L’ASSESSORE DI BARI G. fa presente la posizione favorevole della maggioranza ritenendo però 
necessario procedere a modificare il testo presentato eliminando i punti 2) e 3) e precisamente i 
seguenti:

• ad inserire nel Documento Unico di programmazione di prossima approvazione l’obiettivo  
di questa campagna di sensibilizzazione nonché le risorse necessarie;

• a  procedere  ad  aumentare  il  numero  dei  posti  auto  riservati,  qualora  il  numero  dei  
contrassegni rilasciati siano superiori al numero dei posti auto presenti sul territorio, in  
considerazione  del  fatto  che  il  posto  auto  riservato  migliora  la  qualità  della  vita  dei  
cittadini  diversamente  abili  oltre  ad  essere  un  diritto  alla  mobilità  previsto  dalla  
Convenzione Onu, nonché dai valori espressi dalla Costituzione Italia (artt. 3 e 16)

CHIESTA  E  OTTENUTA la  parola  il  Consigliere  Verzino  Loredana  ritiene  condivisibile  la 
modifica proposta dalla maggioranza;

IL  PRESIDENTE  pone  quindi  in  votazione  la  modifica  del  testo  della  mozione  così  come 
presentata e illustrata dall’Assessore Di Bari G.;

IL CONSIGLIO COMUNALE

CON VOTI favorevoli n. 16, astenuto n. 1 (Capodici), espressi in forma palese dai n. 17 consiglieri 
presenti , approva la suindicata modifica al testo della mozione.

APERTO il dibattito intervengono i Consiglieri:
Cocciro G. del gruppo P.D. 
Capodici S. candidato Sindaco;
Barlassina F. del gruppo Lega Nord;

Esce dall’aula il Consigliere Procopio F. portando il numero dei Consiglieri presenti a 16;

Motta M. del Movimento 5 Stelle; 
Verzino L. del gruppo Cologno Solidale e Democratica;
così  come  risulta  dalla  registrazione  contenuta  nel  supporto  informatico  depositato  agli  atti 
dell'ufficio segreteria e dal verbale della deliberazione n. 24 in data odierna, che qui si intendono 
integralmente riportati;

DOPODICHE' 



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la mozione acclarata al protocollo del Comune al n. 31925 del 26.06.2019 presentata dal 
Consigliere  Comunale Loredana Verzino con oggetto:  “Adozione della  campagna “Vuoi  il  mio 
posto? Prendi il mio handicap”;

UDITA la relazione dell’Assessore Di Bari G., così come risulta dalla registrazione contenuta nel 
supporto  informatico  depositato  agli  atti  dell’ufficio  segreteria  e  come  dal  verbale  della 
deliberazione n. 24 in data odierna e che qui si intende integralmente riportata ed in particolare la 
proposta di modifica al testo della mozione in discussione;

VISTO l’esito della votazione sulla proposta di modifica al testo della mozione presentata;

UDITI gli interventi dei Consiglieri Comunali, così come risultano dalla registrazione contenuta nel 
supporto  informatico  depositato  agli  atti  dell'ufficio  segreteria  e  come  dal  verbale  della 
deliberazione n. 24 in data odierna e che qui si intendono integralmente riportati;

CON VOTI  favorevoli  unanimi n. 16, espressi  in forma palese dai n. 16 consiglieri  presenti  e 
votanti,

DELIBERA

DI APPROVARE la mozione presentata dal Consigliere Comunale Loredana Verzino con oggetto: 
“Adozione  della  campagna “Vuoi  il  mio  posto?  Prendi  il  mio  handicap”,  allegata  alla  presente 
deliberazione,  così  come  emendata  a  seguito  dell’accoglimento  della  modifica  presentata  ed 
approvata nel corso della presente seduta.



OGGETTO : MOZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  COMUNALE 
LOREDANA  VERZINO  CON  OGGETTO:  ADOZIONE  DELLA 
CAMPAGNA  “VUOI  IL  MIO  POSTO?  PRENDI  IL  MIO  HANDICAP” 
(PROT. N.31925 DEL 26.06.2019).

Il processo verbale, previa lettura, è stato approvato e firmato digitalmente ai sensi degli artt. 20 e 
21 e seg. D.Lgs. 82/2005.

Il Presidente del Consiglio  Il Segretario Generale
  Fabio Della Vella   Dott.ssa Maria G. Fazio

Atto sottoscritto digitalmente Atto sottoscritto digitalmente


